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Questions de Cours : (08 pts)

1. La définition de Ia Topographie ¢ La topographie g ‘art de la mesure puis de la représentation sur un
Cl/plan ou une carte des formes et détails visibles sur le lcrr&. qu'ils soient naturels (nolnm'mcnt N
le relief) ou artificiels (comme les batiments, les routes, ete:). Son objectif est dg #élcrmmcr li} POS'“?“ et
Ualtitude de n’importe quel point situé dans une zone donnée, qu’elle soit de lq@il' d’un continent, d’un pays,
d’un champ ou d'un corps de rue i , ‘
QU +  Les cinq instruments principaux en Topographie : I-T}lchép 18tre, 2-Stadimétre, 3-Théodolite, 4-
" \Goniométre, 5-GNSS (GPS, Glonas, Galileo et Bidou). ( 0§ bl>
3. ldentifiez le matéricl en mentionnant ses éléments (10) >
L'utilité de cet instrument : Un planimetre est un "instrument ~ -
mathématique” destiné a déterminer les aires des ﬁgurcso l \
représentés sur des plans ou des graphiques. D o,
4. En Topographie : Nous avons jusqu'ici parlé de fautes,
derreurs accidentelles et systématiques sans en donner une TR
i-)&réﬁnilion précise. )

La faute : manquement & une norme, aux ré é d'une science, d'une technique (Larousse). On Parle de faute
généralement a propos de I’opérateur, et f}fgtre due & un manque de soin, le non-respect des régles de base, le
manque d'expérience. . ..

* L'erreur systématique : se répéte et se cumule & chaque mesure. Elle est le plus souvent due aux imprécisions
de I'instrument (qualité des composants, défauts d:zggiages...)
1

* L'erreur accidentelle : de valeur et de signe aléatgiies, elle peut avoir diverses origines : défaut de calage de
I'appareil a la mise en station, erreur de point@j cture, des paramétres extérieurs non maitrisables
(température, hygrométrie...), erreur de réfraction’accidentelle.

-~ Partie du TP : (12 pts)

‘) Exereice 1 : Calculer la distance dh : dV = Zg - Zx = 140 — 125 =@, Donc : dh = V30?% — 152=25@

0 Exercice 2 : Sur une feuille de papier millimétré présente graphiquement les trois points A, B et C :

-

1. Calculer les glissements : Gas, Gsa, Gac, Gca, Gae et Gep: Q{ ( 7\6
. _ dx _ (300-150) _ 150 . 6 = tan~1 (|X2%) =23.20°. dx>0. dv> <|dy| : =G= °
Gap:tanG = 32 = 028 = 2 done: 6 = tan (35352 23.20°, dx>0, dy>0 et |dx|<|dy| : Gan= G =23.20° (25\(8
" = dx _ (150-300) _ -150 : G = tan! (|==]) =23.20° < <|dy| : =180 + G =203.2° %
Gua:tan G = 5 = G202 = =% gone: 6 = tan (|5s5]) =23.20° dx<0, dy<0 et |dx|<|dy| : Gna =180 + G =203.2° (225.78%)

; = dr _ (100-150) _ -50 : 6 = tan~! (|=22]) =6.34°, dx<0. dy>0 <|dy] : =360 -G = ° 5%
Gac:tanG = = SR~ S gone: 6 = tan~? (|2]) =6.34%, dx<, dy>0 et dx<ldy] : Gac =360 - G =353.66° (392.95%)

. _dx _ (150-100) _ 50 : G = tan~ (|52 =6.34° ” ' G = JBB B 5 562
Gaa:tanG = % = Gectib = “agdone: G = tan ( _;:g ) 6.34°, dx>0, dy<0 et |dx|<|dy| : Gea= 180 — G =173.66° (192.956%)
. _dx _ (100-300) _ =200, . _ . _y(|- —63.43° 5 ; s Goe = & % ’
Gec:tanG = E = m = "—a"dOHC- G = tan ( ;gg ) 63.43°, dx<0, dy>0 et |d‘(|>|dy| Gpc =270 + G =333.43 (370 48¢)

3 =2 =081 - 20 gone: 6 = tan! (| 2]) =63.43°, dx>0, dy<0 et [dxj>{dy:Gep =90 + G =153.43° (170.48%
Gan: tanG = 7 = 52209 = 2hgone: 6 = tan (|_100 ) =63.43°, dx>0, dy<0 et |dx>[dy|:Gep =90 + G =153.43 ‘(1.7.0 4'8‘)

2. Calculer les distances Lag, Lec et Lca: L = /dx? + dy? .‘3—1'&“” ,{ il I—I 'z‘z_? 'f
Lag = /(300 - 150)2 + (450 — 100)? = \/150% + 3502 = 380.79 i C7f g | 1 NN A AR ariite
Lpc = /(100 = 300)% + (550 — 450)2 = /2002 + 1002 = 223614 [ /¢ e T
Lea = (150 — 100)2 + (100 — 550)2 = /502 + 4502 = 452.77 m N i A s Ty \1H1 1Y BIR
3. Calculer les angles a, p et y du triangle ABC ST U R T BT
@ =360 — (Gac - Gas)= 360 - (353.66 - 23.20) = 360 - 330.46 = 29.54° (32.82%) 2 T M EHIHINE AT ':.3
B =Gac-Gpa =333.43-203.2 = 130.23° (144.7) ] D ST FYFL P sl G ey
7= Gea - Gon = 173.66- 153.43 = 2023° 2ams2( ) Y 0 5 5 A
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